

市区 2024 年第一批公共租赁住房开始入住

本报讯(记者 宋钧 通讯员 王晨)6月11日,记者从市保障性住房管理中心获悉,市区2024年第一批公共租赁住房共1524套,将于6月12日—18日办理

入住。“针对此次分配的保障房,将利用一个星期时间为广大群众办理入住。”市保障性住房管理中心相关负责人介绍,此次1524套保障房分布于63个小区,办理地点不同,具体办理地点以通知单载明为准。办理时间为8:30—11:30,14:00—17:00。办理人住需携带以下资料:《石家庄市2024年第一批

公共租赁住房配租通知单》;承租人身份证原件及复印件3张;承租人及保障人口1寸照片,每人2张;承租人本人河北银行储蓄卡原件及复印件2份。办理人住需交纳6月下半月和7月、8月、9月租金,共计3.5个月租金。低保、低收入家庭由本人或委托人持委托书、双方身份证原件及复印件办理入住手续;其他家庭由申请人本人办理入住手续,家庭成员代办的提供相关证明(如结婚证、户口本原件),其

他人不得代办。特别提醒,6月18日后仍未办理入住手续的视同自动放弃,自动放弃的家庭两年内不得申请实物配租;入住公租房的家庭要严格遵守公租房使用规定,公租房不得转租转借,不得改变用途,一经发现转租、转借等违规使用行为,将立即收回住房,取消住房保障资格,计入住房保障诚信档案。广大市民可拨打电话87051151,咨询相关政策或监督举报。

第二季度普通话水平测试报名开始

6月29日至30日进行测试

本报讯(记者 宋子婷)记者从市教育局获悉,2024年石家庄市第二季度社会人员普通话水平测试报名开始,考生可在6月14日16时前进行报名。6月29日至30日将进行测试。据悉,本次报名采取网上报名方式进行,不设现场报名点。考生注册并登录国家普通话水平测试网上报名系统,点击“在线报名→石家庄市”,按要求填写报名信息。本次普通话水平测试面向社会人员举办,考生职业可选择为“社会其他人员—其他类”。填报信息有误或需在其他测试站点报名的考生,可在6月17日9时前登录报名系统修改或删除本人信息。按照安排,6月19日10时至6月

23日,考生可登录石家庄市普通话水平测试缴费系统进行缴费,6月25日15时后可打印准考证,6月29日至30日将进行测试。考生按准考证信息按时参加测试。8月10日起,参考考生可登录国家普通话水平测试网查询成绩,测试证书发放采用邮政速递和现场领取相结合的方式。需邮寄服务的考生可在7月1日至9月8日,登录石家庄市普通话水平测试缴费系统,填写本人信息。需线下领取证书的,考生可携带准考证,在9月25日至27日集中到石家庄市教育局735房间领取(石家庄市高营大街23-1号),领取时间为9时至11时30分,14时至17时。

栾城区 推进婚俗改革 倡树文明新风

本报讯(记者 王静 通讯员 吴敏 杨仁珂)近日,栾城区民政局联合区关工委、区妇幼保健计划生育服务中心、区新时代文明实践志愿服务协会,开展“移风易俗扬新风 文明婚俗助幸福”宣传活动,进一步营造简约适度、文明向上的婚俗新风。

活动中,工作人员向居民群众发放《文明婚俗倡议书》,并用通俗易懂的语言讲解移风易俗的意义,大操大办、铺张

浪费等不良风气的危害等,倡导广大青年要树立正确的爱情观、婚姻观,不要让高价彩礼绑架了美好婚姻。同时倡导居民群众注重家庭、家风、家教建设,争做文明新风的主动传播者和自觉践行者。近年来,栾城区民政局大力推进婚俗改革,通过开设婚姻家庭辅导中心、举办新婚夫妇婚前培训班、发放婚俗改革倡议书等形式,持续倡树文明新风,推动移风易俗工作走深走实。

藁城区 巾帼家政进社区活动受欢迎

本报讯(记者 戴丽丽)近日,藁城区妇联携手豪泰家政、信誉楼大厦等家政示范基地、企业走进社区(村)开展家政公益培训和便民服务活动,受到百姓热烈欢迎。

在北周村,河北星级福嫂尹雪涛采用“理论+实操”的方式进行,重点围绕“新生儿护理”“母乳喂养指导”等方面展开,让学员初步掌握了月嫂育婴专业知识。在梅花村,家政讲师从心脏骤停的原因、症状识别、急救步骤、预防措施等方面对养老护理进行了深入浅出的讲解。在康德郡小区,该区妇联携手

信誉楼大厦为小区居民开展便民服务,服务项目包括电热锅换开关、磨刀、测量血压、手机清理除尘等。在贾市庄镇,区妇联邀请高级小儿推拿讲师举办了小儿推拿培训班,为村民讲解了小儿推拿的常用手法、日常脾胃的养护等。参加培训的群众纷纷表示,这些简单实用的小妙招,在生活中能起到大用处。藁城区妇联有关负责人表示,将持续组织家政企业、基地等到各乡镇、社区(村)巡回举办家政公益培训和便民服务,为民生工程“河北福嫂·燕赵家政”提质扩容贡献力量。

赞皇一中 多措并举发展科学教育

本报讯(杨玉龙)近日,赞皇县第一中学成立了计算机编程社团,为积极开展科学活动特别是计算机方面的社团活动提供助力。

据悉,除了计算机编程社团,该校还有理化生实验社团等,这些社团已经成为学生实践操作、交流学习和展示成果的平台。为确保科学教育的可持续发展,该校制定了一系列制度,包括科学教育中心的社团管理办法、科学竞赛组织流程等,为科学教育的有序开展提供有力保障;注重在科学教育中融入跨学科知识,通过项目式学习、综合实践,培养学生的综合应用能力和问题解决能力;鼓励其他学科

教师将科学教育元素融入教学,例如在语文教学中引入科普文章、在数学教学中引入科学计算,让学生在多学科中感受科学魅力,不断提高学生的科学素养和实践能力;定期组织科学竞赛、科技创新比赛,鼓励学生发挥创造力和团队合作精神,培养学生的科学精神和创新能力;注重科学教育资源的建设和维护,投入资金购置实验设备、图书资料,提升科学教育的整体水平。未来,该校不断更新教学理念、内容和方法,以多元化、个性化的方式,让每一位学生都能在科学教育的道路上得到充分发展。

一池盛夏 一眼心动 公园里朵朵睡莲惊艳绽放

本报讯(记者 王宠)时下,万物繁茂,夏意渐浓。在石家庄的一些公园里,朵朵睡莲被夏日的热风吹“醒”,在水面上悄然绽放,为市民带来了一抹别样的美。

西环公园迎来了一年一度的睡莲盛开花季。记者步入西环公园看到,朵朵睡莲在湖面上次第绽放,美不胜收。一朵朵紫红色的睡莲,点缀在碧绿的莲叶之间,布满了整个湖面。

微风拂过,花儿从水中探出头来轻轻摇曳,煞是好看。

“快看,好美的睡莲!”游客漫步湖边,纷纷驻足,招呼着同伴一起观赏。很多市民不约而同拿出手机或相机,记录下睡莲初绽的美丽场景。

西环公园内栽植的睡莲均属耐寒品种,主要集中在曲桥、桥韵荷风周边,以紫红色、白色花朵为

主,约1500株。睡莲的花期较长,可从每年5月持续至9月。上午11时到下午4时是观赏睡莲盛开的最佳时间。

在花卉园一池塘内,一朵朵睡莲开在清澈的水面上,微风起处,静静地荡漾起涟漪,仿佛一幅斑斓的水墨画。在长安公园睡莲池内,一朵朵白色的、粉色的睡莲轻盈妩媚。裕西公园的睡莲则位于公园西南侧的

“远香飞鹭”景点。石太公园西北角有一个300平方米的睡莲池。一片片翠绿的莲叶间,朵朵睡莲正尽情绽放,令人陶醉。

睡莲又称水芹花、小莲花等,是睡莲科睡莲属的多年生水生植物。睡莲,得名一“睡”字,是因为花朵昼舒夜卷、朝开暮合,花姿动人、宁静安详。其还被誉为花中“睡美人”。

「幸福驿站」

6月11日,在石家庄市新华区盛世天骄社区日间照料站,老人们正在学习葫芦丝演奏。该区近年来为社区老人打造集健康护理、文体娱乐、精神关爱等为一体的社区日间照料站116家,解决老人们生活中的困难,提升他们的生活质量,成为了老人们的“幸福驿站”。

本报首席记者 张震 摄

石家庄市“十大文明行动”公益广告

树立文明礼仪风范 倡导良好文明习惯



石家庄市文明办 宣